
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 92
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 17 oktober 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Landbouwbedrijven  -  Verlenging groenestroomcertificaten

De minister kondigde eerder dit jaar aan dat ze stevig wou snoeien in de 
groenestroomcertificaten, waarbij vooral gekeken werd naar supergrote installaties bij een 
tweehonderdtal mastodonten. Made in, een economische nieuwssite, berekende echter dat 
het eerder over een tweeduizendtal bedrijven zou gaan die aan de grens van 200.000 euro 
aan groenestroomcertificaten over de jaren 2020, 2021 en 2022 komen.

Dat plafond slaat namelijk niet alleen op de groenestroomcertificaten, maar op alle 
steunmaatregelen die onder de de-minimisregeling vallen. Landbouworganisatie 
Boerenbond hekelt alvast de situatie: “Sommige landbouwers zijn op basis van deze 
inkomsten ook leningen aangegaan bij de bank en hebben door deze waarborg een hogere 
lening gekregen. Wat gaat er gebeuren nu die waarborg wegvalt?”. De 
landbouworganisatie heeft het bij dezen over “opnieuw geen voorbeeld van een 
betrouwbare overheid”.

De minister gaf eerder aan dat, wanneer de exploitant kan bewijzen dat de rendabiliteit 
van zijn installatie in het gedrang komt, wel nog een verlenging van de steun kan worden 
aangevraagd. Het openen van een dergelijk dossier zou echter 4000 euro kosten, wat op 
geen enkele manier terug te krijgen is, zelfs niet wanneer de landbouwers/andere 
ondernemers hun gelijk kunnen bewijzen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal landbouwbedrijven dat getroffen 
is door die beslissing, en die dus ook hun steun zullen verliezen?

2. Acht de minister het een optie om in gedeeltelijke terugbetalingen te voorzien voor 
het openen van dossiers, voor bedrijven die kunnen aangeven dat een verlenging van 
de steun nodig is voor de rendabiliteit van de installatie? Waarom wel/niet?

3. Is er al enig zicht op wanneer het advies van de Raad van State over dat dossier er 
komt? Op welke andere adviezen wacht men nog en wanneer zullen die er zijn?
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1. In de datababank voor de groenestroominstallaties is er op basis van zonne-energie 
geen informatie of de rechthebbende wel of niet een landbouwbedrijf is. 

2. De retributie dient om de kosten verbonden aan de behandeling van 
verlengingsdossiers te dekken. Elke begunstigde waarvoor de steun wordt stopgezet, 
zal immers de kans krijgen om via een verlengingsaanvraag toch nog van steun te 
blijven genieten. Deze verlengingsmogelijkheid brengt voor de administratie een 
aanzienlijke kost met zich mee, waardoor een retributie gerechtvaardigd is. Bovendien 
is het bedrag van de retributie in verhouding beperkt gelet op het voordeel dat 
aanvragers kunnen krijgen als de verlenging wordt toegekend. Aangezien het gaat om 
bedrijven die meer dan 200.000 euro staatssteun hebben gekregen over een periode 
van drie jaar, zal het in de regel gaan om grotere installaties waarvoor de steun wordt 
stopgezet.   

3. Het advies van de Raad van State is nog niet bezorgd. De termijn voor advies van de 
Raad van State verstreek op 19 oktober 2022. Dit is echter een termijn van orde, 
aangezien het om een ontwerp van decreet gaat. Er wordt voor dit ontwerp van decreet 
momenteel niet op een ander advies gewacht.  


